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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija y desarrolle una opcion completa, sin mezclar cuestiones de ambas. Indique, claramente, la opcion
elegida.

c) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su nimero.
d) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.

e) Puntuacion: Cuestiones (n° 1, 2, 3 y 4) hasta 1,5 puntos cada una. Problemas (n° 5y 6) hasta 2 puntos cada
uno.

f) Exprese solo las ideas que se piden. Se valorara positivamente la concrecion en las respuestas y la capacidad
de sintesis.

g) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

OPCION A
1.- Formule o nombre los siguientes compuestos: a) Carbonato de rubidio b) Sulfuro de cobre(ll)
c¢) Penta-1,3-dieno d) Sb203 e) NaH.PO4 f) CH,=CBrCH,CHs.

2.- Responda razonadamente a las siguientes cuestiones:

a) ¢Por qué, a 1 atm de presion y a 25°C, el H20 es un liquido y el H.S es un gas?
b) ¢ Qué compuesto sera méas soluble en agua, CaO o Csl?

¢) ¢ Son polares las moléculas de H.O y de I,?

3.- Sabiendo que el valor de Ks del Ca(OH), a una determinada temperatura es 5,5107°:

a) Exprese el valor de Ks en funcién de la solubilidad molar (s).
b) Razone como afectara a su solubilidad en agua la adicion de CaCl; a la disolucioén.
¢) Razone como afectara a su solubilidad en agua la adicién de HCI a la disolucién.

4.- a) La reaccion CuO (s) + Hz (g) — Cu (s) + H20 (1), en condiciones estandar y a 25°C, jes
exotérmica o endotérmica? Justifique la respuesta.

Datos: AH2 [CuO (s)] =—161,1kJ/mol y AH? [H,0 (I)] = —285,8 kJ/mol

b) Dibuje el diagrama entalpico correspondiente.
¢) Razone cual seré el signo de la AS° para dicha reaccion.

5.- Dada la reaccion KBr + HoSOs — K2SO4 + Bro+ SO2 + H20

a) Ajuste las semirreacciones de oxidacién y reduccion por el método de ion electrdn y ajuste tanto la
reaccion iénica como la molecular.

b) ;Cuantos mL de bromo (Br», liquido) se produciran al hacer reaccionar 20 gramos de bromuro de
potasio con &cido sulfurico en exceso?

Datos: Densidad Br,=2,8 g/mL. Masas atémicas Br=80; K=39.

6.- EI HF en disolucién acuosa 0,1 M se disocia en un 10%. Calcule:
a) El pH de esta disolucioén.
b) El valor de la constante de disociacion, Kb, de la base conjugada de ese acido.




’

U UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA QUIMICA
’ PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
ety CURSO 2015-2016

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija y desarrolle una opcion completa, sin mezclar cuestiones de ambas. Indique, claramente, la opcion
elegida.

c) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su nimero.
d) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.

e) Puntuacion: Cuestiones (n° 1, 2, 3 y 4) hasta 1,5 puntos cada una. Problemas (n° 5y 6) hasta 2 puntos cada
uno.

f) Exprese solo las ideas que se piden. Se valorara positivamente la concrecion en las respuestas y la capacidad
de sintesis.

g) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

OPCIONB ,
1.- Formule o nombre los siguientes compuestos: a) Oxido de plomo(IV) b) Acido sulfuroso
¢) Etanoato de propilo d) MnBrs e) Bi(OH)s f) CH=C—C=CH.

2.- Razone si en 5 litros de hidrégeno (Hz) y en 5 litros de oxigeno (O), ambos en las mismas
condiciones de presion y temperatura, hay:

a) El mismo numero de moles.

b) Igual nimero de atomos.

¢) ldéntica cantidad de gramos.

Datos: Masa atomica O=16; H=1.

3.- a) Indique, justificadamente, los valores posibles para cada uno de los nimeros cuanticos que faltan
en las siguientes combinaciones: (3, 7, 2); (7, 1,1); (4,1, 7).

b) Escriba una combinacién posible de nimeros cuanticos n, | y m para un orbital del subnivel 5d.

¢) Indique, justificando la respuesta, el numero de electrones desapareados que presentan en estado
fundamental los atomos de Mn y As.

4.- El acido metanoico, HCOOH, es un &cido débil.

a) Escriba su equilibrio de disociacion acuosa.

b) Escriba la expresion de su constante de acidez Ka.

¢) ¢ Podria una disolucidn acuosa de &cido metanoico tener un pH de 87 Justifique la respuesta.

5.- En un recipiente de 5 L se introducen 3,2 g de COClz. A 300 K se establece el equilibrio:
COClz (g) = CO (g) + Cl2 (g), siendo el valor de la presion total del equilibrio de 180 mmHg.
Calcule, en las condiciones del equilibrio:

a) Las presiones parciales de los componentes del equilibrio.

b) Las constantes de equilibrio Kc y Kp.

Datos: Masas atémicas C=12; 0=16; CI=35,5. R =0,082 atm-L-mol™"-K™".

6.- a) Determine el calor de formacion del C4H1o(g) utilizando los datos de entalpias que se dan.
b) Para fundir una determinada cantidad de sodio se necesitan 1,98:105 kJ. ¢ Cuantos kg de gas butano
seran necesarios quemar para conseguir fundir el sodio?

Datos: AH{[CO,(g)]=-393,5 kd/imol; AH? [H,O(l)] = -285,8 kJ/mol;
AH? [C4H;0(9)]=-2878,6 kd/mol;, Masas atémicas H=1; C=12.

combustion






